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OBLIGATII ANAF
 

 

HOTARARE Nr. 537
privind modificarea unor acte normative referitoare la
 Programul pentru compensarea cu 90% a pretului de 
referinta al medicamentelor pentru pensionari
 

 

   In temeiul art. 108 din Constitutia Romaniei, republicata,
 

   Guvernul Romaniei adopta prezenta hotarare.
 

   Art. I. - Alineatul (3) al articolului 1 din Hotararea Guvernului nr. 186/2009 privind aprobarea Programului pentru compensarea cu 90% a pretului de referinta al medicamentelor, publicata in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 123 din 27 februarie 2009, cu modificarile si completarile ulterioare, se modifica si va avea urmatorul cuprins:
   "(3) Beneficiarii programului prevazut la alin. (1) sunt pensionarii cu venituri din pensii si indemnizatie sociala pentru pensionari, de pana la 990 lei/luna inclusiv, indiferent daca realizeaza sau nu alte venituri, pentru care se aproba compensarea cu 90% a pretului de referinta al medicamentelor corespunzatoare denumirilor comune internationale prevazute in sublista B din Hotararea Guvernului nr. 720/2008, cu modificarile si completarile ulterioare."
 

   Art. II. - In cuprinsul anexei nr. 2 la Hotararea Guvernului nr. 140/2018 pentru aprobarea pachetelor de servicii si a Contractului-cadru care reglementeaza conditiile acordarii asistentei medicale, a medicamentelor si a dispozitivelor medicale in cadrul sistemului de asigurari sociale de sanatate pentru anii 2018-2019, publicata in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 270 din 27 martie 2018, cu modificarile ulterioare, si la art. 2 alin. (11) din Hotararea Guvernului nr. 720/2008 pentru aprobarea Listei cuprinzand denumirile comune internationale corespunzatoare medicamentelor de care beneficiaza asiguratii, cu sau fara contributie personala, pe baza de prescriptie medicala, in sistemul de asigurari sociale de sanatate, precum si denumirile comune internationale corespunzatoare medicamentelor care se acorda in cadrul programelor nationale de sanatate, publicata in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 523 din 10 iulie 2008, cu modificarile si completarile ulterioare, sintagma „venituri din pensii si indemnizatie sociala pentru pensionari, de pana la 900 lei/luna inclusiv, indiferent daca realizeaza sau nu alte venituri“ se inlocuieste cu sintagma „venituri din pensii si indemnizatie sociala pentru pensionari, de pana la 990 lei/luna inclusiv, indiferent daca realizeaza sau nu alte venituri“.
 

 

PRIM-MINISTRU
VASILICA-VIORICA DANCILA
 

                 Contrasemneaza:
                 Ministrul sanatatii,
                 Sorina Pintea
                Ministrul muncii si justitiei sociale,
                  Lia-Olguta Vasilescu
                   Ministrul finantelor publice,
                   Eugen Orlando Teodorovici
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