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	Ordin privind modificarea Ordinului presedintelui Casei Nationale de Asigurari de Sanatate nr. 881/2018 pentru aprobarea documentelor justificative privind raportarea activitatii realizate de catre furnizorii de servicii medicale si medicamente - formulare unice pe tara, fara regim special.


M.Of.Nr.634 din 20 iulie 2018                            Sursa Act:Monitorul Oficial
OBLIGATII ANAF
 

 

ORDIN Nr. 1.164
privind modificarea Ordinului presedintelui Casei Nationale 
de Asigurari de Sanatate nr. 881/2018 pentru aprobarea
 documentelor justificative privind raportarea activitatii
 realizate de catre furnizorii de servicii medicale 
si medicamente - formulare unice pe tara, fara 
regim special
 

  

   Avand in vedere referatul de aprobare al directiei generale relatii contractuale a Casei Nationale de Asigurari de Sanatate nr. DRC 596 din 18.07.2018 si al Directiei generale medic-sef nr. MSSM 2.134 din 18.07.2018 din cadrul Casei Nationale de Asigurari de Sanatate,
   in temeiul prevederilor:
   – art. 189 alin. (1) din anexa nr. 2 la Hotararea Guvernului nr. 140/2018 pentru aprobarea pachetelor de servicii si a Contractului-cadru care reglementeaza conditiile acordarii asistentei medicale, a medicamentelor si a dispozitivelor medicale in cadrul sistemului de asigurari sociale de sanatate pentru anii 2018-2019, cu modificarile ulterioare;
   – Hotararii Guvernului nr. 537/2018 privind modificarea unor acte normative referitoare la Programul pentru compensarea cu 90% a pretului de referinta al medicamentelor pentru pensionari;
   – Ordinului ministrului sanatatii si al presedintelui Casei Nationale de Asigurari de Sanatate nr. 397/836/2018 privind aprobarea Normelor metodologice de aplicare in anul 2018 a Hotararii Guvernului nr. 140/2018 pentru aprobarea pachetelor de servicii si a Contractului-cadru care reglementeaza conditiile acordarii asistentei medicale, a medicamentelor si a dispozitivelor medicale in cadrul sistemului de asigurari sociale de sanatate pentru anii 2018-2019, cu modificarile ulterioare;
   – art. 291 alin. (2) din Legea nr. 95/2006 privind reforma in domeniul sanatatii, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare;
   – art. 17 alin. (5) din Statutul Casei Nationale de Asigurari de Sanatate, aprobat prin Hotararea Guvernului nr. 972/2006, cu modificarile si completarile ulterioare,

 

   presedintele Casei Nationale de Asigurari de Sanatate emite urmatorul ordin:

 

   Art. I. - Ordinul presedintelui Casei Nationale de Asigurari de Sanatate nr. 881/2018 pentru aprobarea documentelor justificative privind raportarea activitatii realizate de catre furnizorii de servicii medicale si medicamente - formulare unice pe tara, fara regim special, publicat in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 365 si 365 bis din 26 aprilie 2018, se modifica dupa cum urmeaza:
   1. In tot cuprinsul anexelor 8-a si 8-b, sintagma „pensionari 0-900 lei“ se inlocuieste cu sintagma „pensionari 0-990 lei“.
   2. In tot cuprinsul anexelor 8-a si 8-b sintagma „prescriptiilor 0-900 lei“ se inlocuieste cu sintagma „prescriptiilor 0-990 lei“.
   Art. II. - Prevederile prezentului ordin se aplica incepand cu raportarea activitatii lunii iulie 2018, pentru activitatea desfasurata incepand cu data intrarii in vigoare a Hotararii Guvernului nr. 537/2018.
   Art. III. - Prezentul ordin se publica in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I.

 

 

p. Presedintele Casei Nationale de Asigurari de Sanatate,
Razvan-Teohari Vulcanescu
 

 

   Bucuresti, 18 iulie 2018.
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