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ORDIN Nr. 14
pentru aprobarea Procedurii privind cerintele de eliberare
 a avizelor pentru programele de pregatire in 
protectie radiologica
 

 
   Avand in vedere prevederile art. 5 din Legea nr. 111/1996 privind desfasurarea in siguranta, reglementarea, autorizarea si controlul activitatilor nucleare, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, 
   In conformitate cu prevederile art. 7 alin. (7) din Regulamentul de organizare si functionare a Comisiei Nationale pentru Controlul Activitatilor Nucleare, aprobat prin Hotararea Guvernului nr. 1.627/2003, cu modificarile si completarile ulterioare, 
   luand in considerare referatele de specialitate nr. 6.981 din 6.12.2017 si nr. 270 din 16.01.2018 ale Directiei autorizare utilizare radiatii ionizante din cadrul Comisiei Nationale pentru Controlul Activitatilor Nucleare, 
   presedintele Comisiei Nationale pentru Controlul Activitatilor Nucleare emite urmatorul ordin: 


   Art. 1. - Se aproba Procedura privind cerintele de eliberare a avizelor pentru programele de pregatire in protectie radiologica, prevazuta in anexa care face parte integranta din prezentul ordin. 
   Art. 2. - Prezenta procedura completeaza prevederile Normelor privind eliberarea permiselor de exercitare a activitatilor nucleare si desemnarea expertilor acreditati in protectie radiologica, aprobate prin Ordinul presedintelui Comisiei Nationale pentru Controlul Activitatilor Nucleare nr. 202/2002, publicat in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 936 si 936 bis din 20 decembrie 2002. 
   Art. 3. - (1) Prezentul ordin se publica in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I. 
   (2) Prezentul ordin intra in vigoare la 30 de zile de la data publicarii in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I. 
    
	
	
	

	
	Presedintele Comisiei Nationale pentru Controlul Activitatilor Nucleare,
Rodin Traicu
	


    
   Bucuresti, 18 ianuarie 2018. 
   Nr. 14. 
   ANEXA 
    PROCEDURA
privind cerintele de eliberare a avizelor pentru
 programele de pregatire in protectie radiologica 
 
   Scop 

   Art. 1. - Prezenta procedura stabileste cerintele pentru programele de pregatire in protectie radiologica si pentru organizatorii acestora, in vederea eliberarii avizelor Comisiei Nationale pentru Controlul Activitatilor Nucleare (CNCAN). 
   Domeniu de aplicare 
   Art. 2. - (1) Prezenta procedura se aplica programelor de pregatire in protectie radiologica pentru lucratorii care desfasoara activitati cu surse de radiatii ionizante, respectiv instalatii radiologice si surse radioactive inchise sau deschise. 
   (2) Prezenta procedura detaliaza prevederile Legii nr. 111/1996 privind desfasurarea in siguranta, reglementarea, autorizarea si controlul activitatilor nucleare, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, si ale normelor CNCAN privind securitatea radiologica. 
   Evaluarea programelor de pregatire in protectie radiologica 

   Art. 3. - (1) Programele de pregatire in protectie radiologica trebuie avizate de CNCAN inainte de desfasurarea acestora. 
   (2) In scopul eliberarii avizului, CNCAN are in vedere urmatoarele criterii de evaluare: 
   a) programul de instruire in protectie radiologica; 
   b) experienta organizatorului de programe de pregatire in protectie radiologica; 
   c) resursele necesare desfasurarii programului de pregatire in protectie radiologica; 
   d) certificarea sistemului de pregatire. 
    Programele de pregatire in protectie radiologica 
   Art. 4. - (1) Programele de pregatire in protectie radiologica asigura pregatirea si pastrarea abilitatilor lucratorilor care desfasoara activitati cu surse de radiatii ionizante. 
   (2) Pregatirea in protectie radiologica cuprinde pregatirea initiala si pregatirea continua. 
   (3) Pregatirea initiala asigura instruirea necesara la momentul intrarii lucratorului in mediul cu radiatii ionizante. 
   (4) Pregatirea continua este ulterioara pregatirii initiale si se realizeaza prin programe de actualizare a cunostintelor, organizate periodic, conform normelor in vigoare, in vederea mentinerii abilitatilor. 
   (5) Programul de pregatire se finalizeaza cu eliberarea unui certificat de absolvire a cursului pentru participantii care indeplinesc cumulativ urmatoarele cerinte: 
   a) au prezenta la curs de 100%; 
   b) au promovat testarea finala. 
   Art. 5. - (1) Cursurile de protectie radiologica sunt specifice pentru domeniile si specialitatile mentionate in anexa nr. 1 la Normele privind eliberarea permiselor de exercitare a activitatilor nucleare si desemnarea expertilor acreditati in protectie radiologica, aprobate prin Ordinul presedintelui Comisiei Nationale pentru Controlul Activitatilor Nucleare nr. 202/2002, precum si pentru cele 3 niveluri pentru care se elibereaza permise de exercitare. 
   (2) Tematica cursurilor de protectie radiologica pentru pregatirea initiala trebuie sa respecte cerintele specifice din normele CNCAN de securitate radiologica. 
   (3) Tematica cursurilor de protectie radiologica din cadrul programelor de pregatire continua va pune accentul pe aspecte legate de desfasurarea practicii, protectia radiologica operationala, feedbackul incidentelor radiologice, cerinte legislative noi si cele mai recente recomandari internationale relevante in domeniul protectiei radiologice; durata cursului de pregatire va fi de 16-24 ore. 
   Cerinte pentru organizatorii de programe de pregatire in protectie radiologica 

   Art. 6. - Organizatorii de programe de pregatire in protectie radiologica trebuie sa indeplineasca urmatoarele conditii: 
   a) sa fie persoane legal constituite si in actul constitutiv sau in statut sa fie prevazute activitati de formare profesionala; 
   b) sa faca dovada certificarii sistemului de pregatire; organizatorii de programe de pregatire in protectie radiologica vor detine unul din urmatoarele certificate: certificat ARACIS, certificat emis de Ministerul Sanatatii conform Hotararii Guvernului nr. 1.421/2009 privind infiintarea, organizarea si functionarea Scolii Nationale de Sanatate Publica, Management si Perfectionare in Domeniul Sanitar Bucuresti, cu modificarile si completarile ulterioare, certificat ISO, recunoastere ca centru regional de training din partea Agentiei Internationale pentru Energia Atomica; 
   c) sa dispuna de resurse umane si materiale adecvate pentru desfasurarea programelor de pregatire in protectie radiologica. 
   Art. 7. - (1) Resursele umane pentru organizarea programelor de pregatire in protectie radiologica includ lectorii care asigura desfasurarea cursurilor. 
   (2) Lectorii trebuie sa indeplineasca cumulativ urmatoarele cerinte: 
   a) sa aiba pregatire si certificare ca formator, conform legislatiei in vigoare, sau sa fie cadre didactice universitare; 
   b) sa faca dovada ca au experienta teoretica si practica de minimum 5 ani in domeniul pe care il predau la cursul de protectie radiologica. 
   (3) Echipa de lectori va face dovada ca are experienta teoretica si practica de minimum 5 ani, in protectie radiologica, in domeniul in care se desfasoara cursul. 
   Art. 8. - Resursele materiale de care trebuie sa dispuna organizatorii de programe de pregatire in protectie radiologica se refera la, dupa caz: 
   a) asigurarea de spatii adecvate pentru desfasurarea cursurilor; 
   b) asigurarea de echipamente adecvate pentru sustinerea cursurilor, de tipul calculatoare, videoproiectoare, flipcharturi etc.; 
   c) asigurarea de materiale de curs, manuale etc.; 
   d) asigurarea accesului la laboratoare dotate cu aparatura necesara desfasurarii lucrarilor practice pentru obtinerea/mentinerea de abilitati practice necesare aplicarii regulilor de protectie operationala. 
   Eliberarea avizelor de curs 
   Art. 9. - (1) In vederea eliberarii avizelor, organizatorul programelor de pregatire in protectie radiologica va trimite urmatoarele: 
   a) cererea de eliberare a avizului de curs; 
   b) actul constitutiv organizatorului programelor de pregatire in protectie radiologica, in copie; se trimite la prima solicitare sau daca apar modificari; 
   c) copia documentelor care atesta certificarea organizatorului de programe de pregatire conform prevederilor art. 6 lit. b); 
   d) denumirea cursului, domeniul, specialitatea, nivelul (1, 2 sau 3); 
   e) tipul cursului: pregatire initiala sau de pregatire continua, domeniul, specialitatea, nivelul permisului de exercitare; 
   f) perioada si locul de desfasurare; cursurile se vor desfasura numai in spatiile proprii ale organizatorilor; cursurile se pot desfasura, in sali adecvate, la sediul beneficiarului numai in situatiile in care, in baza programului de pregatire, se emit permise de exercitare de nivel 1 de catre titularul de autorizatie; 
   g) descrierea obiectivelor cursului, respectiv cunostintele si abilitatile ce urmeaza sa fie dobandite de participanti; 
   h) programa de curs, desfasurata pe zile si ore; 
   i) suportul de curs, in format electronic, din care sa rezulte continutul si modul de prezentare a temelor planificate; 
   j) descrierea materialelor si metodelor utilizate, a laboratoarelor si dotarilor aferente, dupa caz; 
   k) lista lectorilor, curriculum vitae care sa demonstreze respectarea cerintelor din art. 7, copia documentului de acreditare ca formator; 
   l) lista participantilor: nume, prenume, CNP, functia, angajatorul; se admite organizarea cursului pentru maximum 40 de participanti; 
   m) procedura de evaluare a cursului si de implementare a rezultatelor evaluarii, elaborata de organizatorul programului de pregatire in protectie radiologica; 
   n) modelul certificatului de absolvire care trebuie sa contina numarul avizului de curs eliberat de CNCAN; 
   o) copia documentelor de plata a taxei si tarifului de autorizare. 
   (2) Documentatia mentionata la alin. (1) se depune la registratura CNCAN cu cel putin 30 de zile inainte de data desfasurarii cursului; data la care documentatia a fost inregistrata la registratura CNCAN reprezinta data depunerii. 
   Dispozitii finale 

   Art. 10. - In maximum 10 zile de la finalizarea fiecarui curs, organizatorul va transmite la CNCAN un raport privind desfasurarea cursului care va contine urmatoarele: 
   a) lista participantilor la curs; 
   b) rezultatele testarii finale; 
   c) rezultatele evaluarii cursului conform procedurilor specificate la art. 9 alin. (1) lit. m). 
   Art. 11. - CNCAN controleaza activitatea organizatorilor programelor de pregatire in protectie radiologica prin: 
   a) urmarirea rezultatelor obtinute de participanti la testarea finala; 
   b) organizarea de inspectii pe perioada de desfasurare a cursului. 
 

