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ORDINUL ASISTENTILOR MEDICALI GENERALISTI, MOASELOR 
SI ASISTENTILOR MEDICALI DIN ROMANIA
 

 

HOTARARE Nr. 27
pentru modificarea Metodologiei de reatestare a competentei 
profesionale a asistentilor medicali generalisti, moaselor si 
a asistentilor medicali, aprobata prin Hotararea Consiliului
 national al Ordinului Asistentilor Medicali Generalisti,
 Moaselor si Asistentilor Medicali din Romania nr. 32/2009
 

 

   In temeiul art. 53 din Ordonanta de urgenta a Guvernului nr. 144/2008 privind exercitarea profesiei de asistent medical generalist, a profesiei de moasa si a profesiei de asistent medical, precum si organizarea si functionarea Ordinului Asistentilor Medicali Generalisti, Moaselor si Asistentilor Medicali din Romania, aprobata cu modificari prin Legea nr. 53/2014, cu modificarile si completarile ulterioare, coroborat cu art. 26 din Statutul Ordinului Asistentilor Medicali Generalisti, Moaselor si Asistentilor Medicali din Romania, adoptat prin Hotararea Adunarii generale nationale a Ordinului Asistentilor Medicali Generalisti, Moaselor si Asistentilor Medicali din Romania nr. 1/2009, cu modificarile si completarile ulterioare,

 

   Consiliul national al Ordinului Asistentilor Medicali Generalisti, Moaselor si Asistentilor Medicali din Romania emite urmatoarea hotarare:

 

   Art. I. - Metodologia de reatestare a competentei profesionale a asistentilor medicali generalisti, moaselor si a asistentilor medicali, aprobata prin Hotararea Consiliului national al Ordinului Asistentilor Medicali Generalisti, Moaselor si Asistentilor Medicali din Romania nr. 32/2009, publicata in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 58 din 26 ianuarie 2010, cu modificarile si completarile ulterioare, se modifica dupa cum urmeaza:
   – La articolul 2, litera a) se modifica si va avea urmatorul cuprins:
   "a) activitatea asistentilor medicali generalisti, moaselor si asistentilor medicali, membri ai OAMGMAMR, care sunt incadrati in functii publice sau contractuale in cadrul Ministerului Sanatatii, ministerelor cu retea sanitara proprie, Departamentului pentru Situatii de Urgenta din cadrul Ministerului Afacerilor Interne sau directiilor de sanatate publica;"
   Art. II. - Prezenta hotarare intra in vigoare la data publicarii in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I.

 

 

Presedintele Ordinului Asistentilor Medicali Generalisti,

 Moaselor si Asistentilor Medicali din Romania,
Mircea Timofte
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