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HOTARARE Nr. 937
pentru stabilirea salariului de baza minim 
brut pe tara garantat in plata
 

 

   In temeiul art. 108 din Constitutia Romaniei, republicata, si al art. 164 alin. (1) si (11) din Legea nr. 53/2003 - Codul muncii, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare,

 

   Guvernul Romaniei adopta prezenta hotarare.

 

   Art. 1. - (1) Incepand cu data de 1 ianuarie 2019, salariul de baza minim brut pe tara garantat in plata, prevazut la art. 164 alin. (1) din Legea nr. 53/2003 - Codul muncii, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, se stabileste in bani, fara a include sporuri si alte adaosuri, la suma de 2.080 lei lunar, pentru un program normal de lucru in medie de 167,333 ore pe luna, reprezentand 12,43 lei/ora.
   (2) Prin exceptie de la prevederile alin. (1), incepand cu data de 1 ianuarie 2019, pentru personalul incadrat pe functii pentru care se prevede nivelul de studii superioare, cu vechime in munca de cel putin un an in domeniul studiilor superioare, salariul de baza minim brut pe tara garantat in plata, fara a include sporuri si alte adaosuri, se majoreaza de la 2.080 lei la 2.350 lei lunar, pentru un program normal de lucru de 167,333 ore in medie pe luna, reprezentand 14,044 lei/ora.
   Art. 2. - In aplicarea prevederilor art. 164 alin. (12) din Legea nr. 53/2003, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, incepand cu 1 ianuarie 2019, toate drepturile si obligatiile stabilite potrivit legii se determina prin raportare la nivelul de 2.080 lei al salariului de baza minim brut pe tara garantat in plata.
   Art. 3. - La data prevazuta la art. 1, Hotararea Guvernului nr. 846/2017 pentru stabilirea salariului de baza minim brut pe tara garantat in plata, publicata in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 950 din 29 noiembrie 2017, se abroga.
 

 

PRIM-MINISTRU
VASILICA-VIORICA DANCILA
 

                   Contrasemneaza:
                       Ministrul muncii si justitiei sociale,
                     Marius-Constantin Budai
                    p. Ministrul pentru mediul de afaceri, 

                     comert si antreprenoriat,
                    Paula-Marinela Pirvanescu,
                     secretar de stat
                       Ministrul finantelor publice,
                    Eugen Orlando Teodorovici
 

 

   Bucuresti, 7 decembrie 2018.
   Nr. 937.

