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LEGE Nr. 12
privind aprobarea Ordonantei de urgenta a Guvernului nr. 52/2018
 pentru modificarea si completarea Ordonantei Guvernului
 nr. 18/2009 privind organizarea si finantarea rezidentiatului
 

 

   Parlamentul Romaniei adopta prezenta lege.
 

   Articol unic. - Se aproba Ordonanta de urgenta a Guvernului nr. 52 din 28 iunie 2018 pentru modificarea si completarea Ordonantei Guvernului nr. 18/2009 privind organizarea si finantarea rezidentiatului, publicata in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 543 din 29 iunie 2018, cu urmatoarele completari:
   1. La articolul I, inaintea punctului 1 se introduce un nou punct, cu urmatorul cuprins:
   "– Articolul 12 se modifica si va avea urmatorul cuprins: 
   Art. 12. - (1) Rezidentii efectueaza pregatirea de specialitate in unitati sanitare acreditate, inclusiv in cabinete medicale individuale de medicina de familie, precum si in unitati sanitare ale ministerelor cu retea sanitara proprie sau in unitati sanitare aflate in administrarea unitatilor publice locale.
   (2) Unitatile de pregatire se nominalizeaza de Ministerul Sanatatii, in baza propunerilor institutiilor de invatamant superior publice acreditate care au facultati de medicina, medicina dentara si farmacie si in functie de capacitatile de pregatire ale acestora."
   2. La articolul I, dupa punctul 2 se introduce un nou punct, punctul 3, cu urmatorul cuprins:
   "3. In tot cuprinsul Ordonantei Guvernului nr. 18/2009 privind organizarea si finantarea rezidentiatului, aprobata prin Legea nr. 103/2012, cu modificarile si completarile ulterioare, sintagma «universitatile de medicina si farmacie» se inlocuieste cu sintagma «institutiile de invatamant superior publice acreditate care au facultati de medicina, medicina dentara si farmacie» si sintagma «Centrul National de Perfectionare in Domeniul Sanitar Bucuresti» se inlocuieste cu sintagma «Ministerul Sanatatii»"
 

   Aceasta lege a fost adoptata de Parlamentul Romaniei, cu respectarea prevederilor art. 75 si ale art. 76 alin. (2) din Constitutia Romaniei, republicata.


   p. PRESEDINTELE CAMEREI DEPUTATILOR,                  PRESEDINTELE SENATULUI
          FLORIN IORDACHE                       CALIN-CONSTANTIN-ANTON POPESCU-TARICEANU

 

 

 

   Bucuresti, 8 ianuarie 2019.
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