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LEGE Nr. 359
pentru modificarea Legii nr. 95/2006 
privind reforma in domeniul sanatatii
 
 
   Parlamentul Romaniei adopta prezenta lege.

 

   Articol unic. - Legea nr. 95/2006 privind reforma in domeniul sanatatii, republicata in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 652 din 28 august 2015, cu modificarile si completarile ulterioare, se modifica dupa cum urmeaza:
   1. La articolul 185, alineatul (13) se modifica si va avea urmatorul cuprins:
   "(13) Medicii, indiferent de sex, care implinesc varsta de 67 de ani dupa dobandirea functiei de conducere si care fac parte din comitetul director al spitalului public sau exercita functia de sef de sectie, sef de laborator ori sef de serviciu medical, vor fi pensionati conform legii. Medicii in varsta de 67 de ani nu pot participa la concurs si nu pot fi numiti in niciuna dintre functiile de conducere care fac parte din comitetul director al spitalului public sau de sef de sectie, sef de laborator ori sef de serviciu medical."
   2. La articolul 391, alineatul (1) se modifica si va avea urmatorul cuprins:
   "Art. 391. - (1) Medicii se pensioneaza, la cerere, la varsta de 67 de ani, indiferent de sex. Cererea privind mentinerea in activitate pana la implinirea varstei de 67 de ani se depune, de catre medic, la unitatea angajatoare, cu cel putin 3 luni inaintea implinirii varstei standard de pensionare prevazute de Legea nr. 263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice, cu modificarile si completarile ulterioare."


   Aceasta lege a fost adoptata de Parlamentul Romaniei, cu respectarea prevederilor art. 75 si ale art. 76 alin. (1) din Constitutia Romaniei, republicata.



      p. PRESEDINTELE CAMEREI DEPUTATILOR,        PRESEDINTELE SENATULUI
              FLORIN IORDACHE             CALIN-CONSTANTIN-ANTON POPESCU-TARICEANU
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