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LEGE Nr.216
pentru completarea articolului 65 din Legea nr. 263/2010 
privind sistemul unitar de pensii publice
 

 

   Parlamentul Romaniei adopta prezenta lege.
 

   Articol unic. - La articolul 65 din Legea nr. 263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice, publicata in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 852 din 20 decembrie 2010, cu modificarile si completarile ulterioare, dupa alineatul (6) se introduc trei noi alineate, alineatele (7)-(9), cu urmatorul cuprins:
   (7) Persoanele ale caror drepturi de pensie anticipata partiala s-au deschis in perioada 1 ianuarie 2011-16 iulie 2016 beneficiaza de recalcularea pensiei prin aplicarea prevederilor alin. (4).
   (8) Recalcularea prevazuta la alin. (7) se face la cererea persoanei interesate, iar drepturile de pensie recalculate se cuvin si se platesc incepand cu luna urmatoare inregistrarii acesteia la casa teritoriala de pensii in evidentele careia se afla dosarul de pensie al solicitantului.
   (9) Prevederile alin. (7) si (8) se aplica persoanelor care, pana in luna depunerii cererii, inclusiv, nu au indeplinit conditiile pentru acordarea pensiei pentru limita de varsta.
   Aceasta lege a fost adoptata de Parlamentul Romaniei, cu respectarea prevederilor art. 75 si ale art. 76 alin. (1) din Constitutia Romaniei, republicata.
 

   p. PRESEDINTELE CAMEREI DEPUTATILOR,                  PRESEDINTELE SENATULUI
   FLORIN IORDACHE                                       CALIN-CONSTANTIN-ANTON POPESCU-TARICEANU
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