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LEGE Nr. 48
privind aprobarea Ordonantei de urgenta a Guvernului 
nr. 45/2016 pentru modificarea si completarea Legii
 nr. 95/2006 privind reforma in domeniul sanatatii
 

 

   Parlamentul Romaniei adopta prezenta lege.

 

   Articol unic. - Se aproba Ordonanta de urgenta a Guvernului nr. 45 din 31 august 2016 pentru modificarea si completarea Legii nr. 95/2006 privind reforma in domeniul sanatatii, publicata in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 684 din 2 septembrie 2016, cu urmatoarele modificari:
   1. La articolul I punctul 26, alineatul (2) al articolului 4101 se modifica si va avea urmatorul cuprins:
   "(2) Colegiul Medicilor din Romania poate efectua verificarea cunostintelor lingvistice numai dupa emiterea conform normelor comunitare a cardului profesional european de medic sau, dupa caz, numai dupa recunoasterea calificarilor profesionale de medic. In aprecierea cunostintelor lingvistice, CMR va tine cont de durata activitatii care urmeaza a fi desfasurata. Dovada cunostintelor lingvistice se poate face cu un certificat de competenta lingvistica."
   2. La articolul I punctul 46, alineatul (3) al articolului 5081 se modifica si va avea urmatorul cuprins:
   "(3) Colegiul Medicilor Dentisti din Romania poate efectua verificarea cunostintelor lingvistice numai dupa emiterea conform normelor comunitare a cardului profesional european de medic dentist sau, dupa caz, numai dupa recunoasterea calificarilor profesionale de medic dentist. In aprecierea cunostintelor lingvistice, CMDR va tine cont de durata activitatii care urmeaza a fi desfasurata. Dovada cunostintelor lingvistice se poate face cu un certificat de competenta lingvistica."
   3. La articolul I punctul 65, alineatul (4) al articolului 5851 se modifica si va avea urmatorul cuprins:
   "(4) Colegiul Farmacistilor din Romania poate efectua verificarea cunostintelor lingvistice numai dupa emiterea, conform normelor UE, a cardului profesional european de farmacist sau, dupa caz, numai dupa recunoasterea calificarii profesionale a farmacistului in cauza. In aprecierea cunostintelor lingvistice, CFR, va tine cont de durata activitatii care urmeaza a fi desfasurata. Dovada cunostintelor lingvistice se poate face cu un certificat de competenta lingvistica."

 

   Aceasta lege a fost adoptata de Parlamentul Romaniei, cu respectarea prevederilor art. 75 si ale art. 76 alin. (2) din Constitutia Romaniei, republicata.
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