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	Ordin pentru modificarea Ordinului ministrului sanatatii si al presedintelui Casei Nationale de Asigurari de Sanatate nr. 674/252/2012 privind aprobarea formularului de prescriptie medicala electronica pentru medicamente cu si fara contributie personala in tratamentul ambulatoriu


M.Of.Nr.142 din 24 februarie 2017                            Sursa Act:Monitorul Oficial
 

 

         MINISTERUL SANATATII           CASA NATIONALA DE ASIGURARI DE SANATATE
       Nr. 150 din 20 februarie 2017          Nr. 57 din 31 ianuarie 2017
 
 

 
ORDIN
pentru modificarea Ordinului ministrului sanatatii si al presedintelui 
Casei Nationale de Asigurari de Sanatate nr. 674/252/2012 privind aprobarea
 formularului de prescriptie medicala electronica pentru medicamente cu si
 fara contributie personala in tratamentul ambulatoriu si a Normelor 
metodologice privind utilizarea si modul de completare a 
formularului de prescriptie medicala electronica pentru 
medicamente cu si fara contributie personala
 in tratamentul ambulatoriu
 
 
 
   Avand in vedere Referatul de aprobare nr. FB/1.377/20 februarie 2017 al Ministerului Sanatatii si nr. DG/113 din 31 ianuarie 2017 al Casei Nationale de Asigurari de Sanatate,
   in temeiul prevederilor:
   – titlului VIII - Asigurarile sociale de sanatate din Legea nr. 95/2006 privind reforma in domeniul sanatatii, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare;
   – Hotararii Guvernului nr. 161/2016 pentru aprobarea pachetelor de servicii si a Contractului-cadru care reglementeaza conditiile acordarii asistentei medicale, a medicamentelor si a dispozitivelor medicale in cadrul sistemului de asigurari sociale de sanatate pentru anii 2016-2017, cu modificarile si completarile ulterioare;
   – Hotararii Guvernului nr. 720/2008 pentru aprobarea Listei cuprinzand denumirile comune internationale corespunzatoare medicamentelor de care beneficiaza asiguratii, cu sau fara contributie personala, pe baza de prescriptie medicala, in sistemul de asigurari sociale de sanatate, precum si denumirile comune internationale corespunzatoare medicamentelor care se acorda in cadrul programelor nationale de sanatate, cu modificarile si completarile ulterioare;
   – Hotararii Guvernului nr. 206/2015 privind aprobarea programelor nationale de sanatate pentru anii 2015 si 2016, cu modificarile si completarile ulterioare;
   – Ordinului ministrului sanatatii si al presedintelui Casei Nationale de Asigurari de Sanatate nr. 763/377/2016 privind aprobarea Normelor metodologice de aplicare in anul 2016 a Hotararii Guvernului nr. 161/2016 pentru aprobarea pachetelor de servicii si a Contractului-cadru care reglementeaza conditiile acordarii asistentei medicale, a medicamentelor si a dispozitivelor medicale in cadrul sistemului de asigurari sociale de sanatate pentru anii 2016-2017, cu modificarile si completarile ulterioare;
   – Hotararii Guvernului nr. 144/2010 privind organizarea si functionarea Ministerului Sanatatii, cu modificarile si completarile ulterioare;
   – Hotararii Guvernului nr. 972/2006 pentru aprobarea Statutului Casei Nationale de Asigurari de Sanatate, cu modificarile si completarile ulterioare,
 

 

    ministrul sanatatii si presedintele Casei Nationale de Asigurari de Sanatate emit urmatorul ordin:
 


   Art. I. - Ordinul ministrului sanatatii si al presedintelui Casei Nationale de Asigurari de Sanatate nr. 674/252/2012 privind aprobarea formularului de prescriptie medicala electronica pentru medicamente cu si fara contributie personala in tratamentul ambulatoriu si a Normelor metodologice privind utilizarea si modul de completare a formularului de prescriptie medicala electronica pentru medicamente cu si fara contributie personala in tratamentul ambulatoriu, publicat in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 439 din 2 iulie 2012, cu modificarile si completarile ulterioare, se modifica dupa cum urmeaza:
   1. La anexa nr. 1, punctul I „Componenta prescriere“ se modifica si se inlocuieste cu anexa care face parte integranta din prezentul ordin.
   2. La anexa nr. 2, capitolul I, punctul 5 se modifica si va avea urmatorul cuprins:
   5. Pe acelasi formular de prescriptie medicala electronica pot fi cuprinse denumiri comune internationale, denumite in continuare DCI, din toate sublistele A, B, C si D, conform Hotararii Guvernului nr. 720/2008 pentru aprobarea Listei cuprinzand denumirile comune internationale corespunzatoare medicamentelor de care beneficiaza asiguratii, cu sau fara contributie personala, pe baza de prescriptie medicala, in sistemul de asigurari sociale de sanatate, precum si denumirile comune internationale corespunzatoare medicamentelor care se acorda in cadrul programelor nationale de sanatate, cu modificarile si completarile ulterioare, cu exceptia situatiilor prevazute distinct la punctul 6.
   3. La anexa nr. 2, capitolul I punctul 6, subpunctul 6.5 se modifica si va avea urmatorul cuprins:
   6.5 DCI-uri notate cu (**)1 nominalizate in Hotararea Guvernului nr. 720/2008, cu modificarile si completarile ulterioare;
   4. La anexa nr. 2, capitolul II punctul I „Modul de completare a formularului de prescriptie medicala electronica pentru medicamente cu si fara contributie personala - componenta prescriere“, la punctul 1, litera c) se abroga.
   Art. II. - Prescriptiile medicale electronice emise de furnizorii de servicii medicale anterior intrarii in vigoare a prezentului ordin se pot elibera de catre farmacii pana la data expirarii termenului de valabilitate al prescriptiei medicale stabilit potrivit prevederilor legale in vigoare la data prescrierii medicamentului.
   Art. III. - Prezentul ordin se publica in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, si intra in vigoare incepand cu data de 1 martie 2017.


 
 

        Ministrul sanatatii,              p. Presedintele Casei Nationale                     

        Florian-Dorel Bodog                    de Asigurari de Sanatate,
                                                  Gheorghe-Radu Tibichi

 

ANEXA
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