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ORDIN
pentru modificarea si completarea Ordinului ministrului sanatatii 
si al presedintelui Casei Nationale de Asigurari de Sanatate nr. 196/139/2017 
privind aprobarea Normelor metodologice de aplicare in anul 2017 
a Hotararii Guvernului nr. 161/2016 pentru aprobarea pachetelor de servicii
 si a Contractului-cadru care reglementeaza conditiile acordarii 
asistentei medicale, a medicamentelor si a dispozitivelor medicale
 in cadrul sistemului de asigurari sociale de sanatate pentru anii 2016-2017
 

 

 

   Avand in vedere Referatul de aprobare nr. FB 2.758/2017 al Ministerului Sanatatii si nr. DG 402 din 22 martie 2017 al Casei Nationale de Asigurari de Sanatate,
   in temeiul prevederilor:
   – art. 229 alin. (4) si ale art. 291 alin. (2) din titlul VIII „Asigurari sociale de sanatate“ din Legea nr. 95/2006 privind reforma in domeniul sanatatii, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare;
   – Hotararii Guvernului nr. 161/2016 pentru aprobarea pachetelor de servicii si a Contractului-cadru care reglementeaza conditiile acordarii asistentei medicale, a medicamentelor si a dispozitivelor medicale in cadrul sistemului de asigurari sociale de sanatate pentru anii 2016-2017, cu modificarile si completarile ulterioare;
   – Hotararii Guvernului nr. 144/2010 privind organizarea si functionarea Ministerului Sanatatii, cu modificarile si completarile ulterioare;
   – Hotararii Guvernului nr. 972/2006 pentru aprobarea Statutului Casei Nationale de Asigurari de Sanatate, cu modificarile si completarile ulterioare,
 

 

   ministrul sanatatii si presedintele Casei Nationale de Asigurari de Sanatate emit urmatorul ordin:


   Art. I. - Ordinul ministrului sanatatii si al presedintelui Casei Nationale de Asigurari de Sanatate nr. 196/139/2017 privind aprobarea Normelor metodologice de aplicare in anul 2017 a Hotararii Guvernului nr. 161/2016 pentru aprobarea pachetelor de servicii si a Contractului-cadru care reglementeaza conditiile acordarii asistentei medicale, a medicamentelor si a dispozitivelor medicale in cadrul sistemului de asigurari sociale de sanatate pentru anii 2016-2017, publicat in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 153 si 153 bis din 1 martie 2017, se modifica si se completeaza dupa cum urmeaza:
   1. In anexa nr. 20, la capitolul I punctul 2, litera c se modifica si va avea urmatorul cuprins:
   c. Ecografia de vase - artere, vene, ca prestatie independenta: efectuata in cabinete medicale de catre medici de specialitati clinice: cardiologie, nefrologie, medicina interna, diabet zaharat, nutritie si boli metabolice, chirurgie vasculara si chirurgie cardiovasculara;
   2. In anexa nr. 38, la litera A, in subsolul tabelului de la punctul 12 se introduce o nota cu urmatorul cuprins:
   Nota: Medici curanti care fac recomandarea: chirurgie generala, chirurgie plastica, estetica si microchirurgie reconstructiva si oncologie medicala.
   Art. II. - Prezentul ordin se publica in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, si intra in vigoare la data de 1 aprilie 2017.
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