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ORDIN Nr. 620
pentru modificarea Ordinului ministrului sanatatii publice 
nr. 112/2007 privind criteriile de performanta in baza
 carora contractul de management poate fi prelungit 
sau poate inceta inainte de termen
 

 

   Vazand Referatul comun de aprobare nr. FB 5.155/2017 al Directiei generale juridic, resurse umane si salarizare si Directiei management si structuri sanitare.
   avand in vedere prevederile art. 176 alin. (4) din Legea nr. 95/2006 privind reforma in domeniul sanatatii, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare,
   in temeiul art. 7 alin. (4) din Hotararea Guvernului nr. 144/2010 privind organizarea si functionarea Ministerului Sanatatii, cu modificarile si completarile ulterioare,
 

   ministrul sanatatii emite urmatorul ordin:
 

   Art. I. - Ordinul ministrului sanatatii publice nr. 112/2007 privind criteriile de performanta in baza carora contractul de management poate fi prelungit sau poate inceta inainte de termen, publicat in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 101 din 9 februarie 2007, cu modificarile si completarile ulteriore, se modifica dupa cum urmeaza:
   – La articolul 1, alineatul (5) va avea urmatorul cuprins: 
   "(5) Prin exceptie de la prevederile alin. (2), evaluarea activitatii managerului spitalului public pentru anul calendaristic 2016 se realizeaza pana la data de 1.07.2017."
   Art. II. - La indicatorul prevazut in anexa nr. 1, litera C „Indicatori economico-financiari“, punctul 3 „Procentul cheltuielilor de personal din totalul cheltuielilor spitalului“, la evaluarea activitatii managerului spitalului public, pentru anul 2016 se va acorda punctaj maxim.
   Art. III. - La indicatorul prevazut in anexa nr. 1, litera C „Indicatori economico-financiari“, punctul 5 „Costul mediu/zi de spitalizare pe fiecare sectie“, la evaluarea activitatii managerului spitalului public, pentru anul 2016 se va acorda punctaj maxim.
   Art. IV. - Directiile de specialitate din cadrul Ministerului Sanatatii si managerii spitalelor publice vor duce la indeplinire dispozitiile prezentului ordin.
   Art. V. - Prezentul ordin se publica in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I.
 

 

Ministrul sanatatii,
Florian-Dorel Bodog
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