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ORDIN Nr.799
pentru completarea anexei nr. 1 la Ordinul presedintelui Casei Nationale
 de Asigurari de Sanatate nr. 273/2017 privind aprobarea comisiilor 
de experti care functioneaza pe langa Casa Nationala de Asigurari de Sanatate,
 a Regulamentului de organizare si functionare a acestora si a atributiilor
 comisiilor de experti care functioneaza pe langa Casa Nationala de
 Asigurari de Sanatate si ale coordonatorilor nationali pentru
 implementarea programelor nationale de sanatate curative
 

 

 

   Avand in vedere:
   – Referatul de aprobare al directorului general al Casei Nationale de Asigurari de Sanatate nr. D.G. 1.219 din 17.07.2017;
   – art. 56 si art. 278 alin. (1) din Legea nr. 95/2006 privind reforma in domeniul sanatatii, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare;
   – art. 5 alin. (1) pct. 25 si 26, art. 8, art. 18 pct. 17 si art. 37 din Statutul Casei Nationale de Asigurari de Sanatate, aprobat prin Hotararea Guvernului nr. 972/2006, cu modificarile si completarile ulterioare;
   – Hotararea Guvernului nr. 155/2017 privind aprobarea programelor nationale de sanatate pentru anii 2017 si 2018;
   – Ordinul presedintelui Casei Nationale de Asigurari de Sanatate nr. 245/2017 pentru aprobarea Normelor tehnice de realizare a programelor nationale de sanatate curative pentru anii 2017 si 2018, cu modificarile si completarile ulterioare;
   – Ordinul ministrului sanatatii publice si al presedintelui Casei Nationale de Asigurari de Sanatate nr. 1.301/500/2008 pentru aprobarea protocoalelor terapeutice privind prescrierea medicamentelor aferente denumirilor comune internationale prevazute in Lista cuprinzand denumirile comune internationale corespunzatoare medicamentelor de care beneficiaza asiguratii, cu sau fara contributie personala, pe baza de prescriptie medicala, in sistemul de asigurari sociale de sanatate, aprobata prin Hotararea Guvernului nr. 720/2008, cu modificarile si completarile ulterioare,in temeiul dispozitiilor:
   – art. 291 alin. (2) din Legea nr. 95/2006 privind reforma in domeniul sanatatii, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare;
   – art. 17 alin. (5) din Statutul Casei Nationale de Asigurari de Sanatate, aprobat prin Hotararea Guvernului nr. 972/2006, cu modificarile si completarile ulterioare,
 

 

   presedintele Casei Nationale de Asigurari de Sanatate emite urmatorul ordin:


   Art. I. - La anexa nr. 1 la Ordinul presedintelui Casei Nationale de Asigurari de Sanatate nr. 273/2017 privind aprobarea comisiilor de experti care functioneaza pe langa Casa Nationala de Asigurari de Sanatate, a Regulamentului de organizare si functionare a acestora si a atributiilor comisiilor de experti care functioneaza pe langa Casa Nationala de Asigurari de Sanatate si ale coordonatorilor nationali pentru implementarea programelor nationale de sanatate curative, publicat in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 361 din 16 mai 2017, cu modificarile si completarile ulterioare, la punctul I litera A, dupa subpunctul 9 se introduce un nou subpunct, subpunctul 10, cu urmatorul cuprins:
   – „10. Comisia de experti pentru Programul national de diagnostic si tratament pentru boli rare - Neuropatie optica ereditara Leber“.
   Art. II. - Membrii Comisiei de experti pentru Programul national de diagnostic si tratament pentru boli rare - Neuropatie optica ereditara Leber si directiile de specialitate din cadrul Casei Nationale de Asigurari de Sanatate vor duce la indeplinire prevederile prezentului ordin.
   Art. III. - Prezentul ordin se publica in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I.
 

Presedintele Casei Nationale de Asigurari de Sanatate,
Marian Burcea
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