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SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI
 
ORDIN Nr.530
privind modificarea si completarea Ordinului secretarului
 general al Guvernului nr. 400/2015 pentru aprobarea Codului 
controlului intern managerial al entitatilor publice
 

 

   Avand in vedere:
   – prevederile art. 2 lit. d), art. 3, art. 4 si art. 5 alin. (21) din Ordonanta Guvernului nr. 119/1999 privind controlul intern/managerial si controlul financiar preventiv, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare;
   – prevederile art. 11 alin. (5) din Ordonanta de urgenta a Guvernului nr. 86/2014 privind stabilirea unor masuri de reorganizare la nivelul administratiei publice centrale si pentru modificarea si completarea unor acte normative, aprobata cu modificari si completari prin Legea nr. 174/2015, cu modificarile ulterioare,in temeiul art. 5 alin. (4) din Hotararea Guvernului nr. 405/2007 privind functionarea Secretariatului General al Guvernului, cu modificarile si completarile ulterioare,
 

   secretarul general al Guvernului emite prezentul ordin.
 

   Art. I. - Ordinul secretarului general al Guvernului nr. 400/2015 pentru aprobarea Codului controlului intern managerial al entitatilor publice, publicat in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 444 din 22 iunie 2015, cu modificarile si completarile ulterioare, se modifica si se completeaza dupa cum urmeaza:
   1. Dupa articolul 6 se introduce un nou articol, articolul 61, cu urmatorul cuprins: 
   Art. 61. - Prin exceptie de la dispozitiile art. 3-6, monitorizarea, coordonarea si indrumarea metodologica a implementarii si dezvoltarii sistemului de control intern managerial la nivelul autoritatilor si institutiilor publice din sistemul national de aparare, ordine publica si securitate nationala se organizeaza si se desfasoara in conditiile stabilite prin ordin al conducatorului acestora."
   2. La articolul 7, dupa alineatul (2) se introduce un nou alineat, alineatul (21), cu urmatorul cuprins:    „(21) De la prevederile alin. (2) sunt exceptate autoritatile si institutiile publice din sistemul national de aparare, ordine publica si securitate nationala."
   3. La articolul 81, alineatul (3) se modifica si va avea urmatorul cuprins:
   „(3) Entitatile publice care, conform reglementarilor legale, nu se subordoneaza unei entitati publice superioare, precum si autoritatile si institutiile publice din sistemul national de aparare, ordine publica si securitate nationala intocmesc documentele prevazute la art. 8 si art. 81 ca documente doveditoare ale implementarii si dezvoltarii sistemului de control intern managerial."
   Art. II. - Prezentul ordin se publica in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I.
   Art. III. - Ordinul secretarului general al Guvernului nr. 400/2015 pentru aprobarea Codului controlului intern managerial al entitatilor publice, publicat in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 444 din 22 iunie 2015, cu modificarile si completarile ulterioare, precum si cu cele aduse prin prezentul ordin, se va republica in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, dandu-se textelor o noua numerotare.
 

Secretarul general al Guvernului,
Sorin Sergiu Chelmu
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