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LEGE Nr. 329
pentru modificarea unor acte normative
 in domeniul sanatatii
   Parlamentul Romaniei adopta prezenta lege.


   Art. I. - La articolul 7 din Legea nr. 185/2017 privind asigurarea calitatii in sistemul de sanatate, publicata in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 599 din 26 iulie 2017, alineatul (5) se modifica si va avea urmatorul cuprins:
   "(5) Acreditarea este o conditie obligatorie pentru unitatile sanitare care presteaza sau nu servicii in relatie cu sistemul public de asigurari de sanatate, cu exceptia cabinetelor de medicina de familie, a cabinetelor medicale dentare si a cabinetelor medicale din ambulatoriul de specialitate organizate conform Ordonantei Guvernului nr. 124/1998 privind organizarea si functionarea cabinetelor medicale, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, si Legii societatilor nr. 31/1990, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, precum si a laboratoarelor de analize medicale si de anatomie patologica. Prezenta lege nu se aplica unitatilor farmaceutice - farmacii si oficine de circuit deschis."

   Art. II. - Legea nr. 95/2006 privind reforma in domeniul sanatatii, republicata in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 652 din 28 august 2015, cu modificarile si completarile ulterioare, se modifica dupa cum urmeaza:
   1. La articolul 249, partea introductiva a alineatului (3) se modifica si va avea urmatorul cuprins:
   "(3) CNAS incheie contracte cu unitatile sanitare acreditate, precum si cu cabinetele de medicina de familie, cabinetele medicale dentare si cabinetele medicale din ambulatoriul de specialitate organizate conform Ordonantei Guvernului nr. 124/1998 privind organizarea si functionarea cabinetelor medicale, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, si Legii societatilor nr. 31/1990, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, precum si cu laboratoarele de analize medicale si de anatomie patologica, care respecta urmatoarele conditii:"
   2. La articolul 249, alineatul (4) se abroga.



   Aceasta lege a fost adoptata de Parlamentul Romaniei, cu respectarea prevederilor art. 75 si ale art. 76 alin. (2) din Constitutia Romaniei, republicata.
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