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ORDIN
pentru modificarea Ordinului ministrului sanatatii si al presedintelui
 Casei Nationale de Asigurari de Sanatate nr. 397/836/2018 privind aprobarea
 Normelor metodologice de aplicare in anul 2018 a Hotararii 
Guvernului nr. 140/2018 pentru aprobarea pachetelor de servicii 
si a Contractului-cadru care reglementeaza conditiile acordarii asistentei 
medicale, a medicamentelor si a dispozitivelor medicale in cadrul sistemului
 de asigurari sociale de sanatate pentru anii 2018-2019
 

 

   Avand in vedere Referatul de aprobare nr. SP 2.752 din 28.02.2019 al Ministerului Sanatatii si nr. MSSM618/DRC149 din 27.02.2019 al Directiei generale relatii contractuale si Directiei generale medic sef din cadrul Casei Nationale de Asigurari de Sanatate,
   in temeiul prevederilor:
   – art. 229 alin. (4) si art. 291 alin. (2) din titlul VIII „Asigurari sociale de sanatate“ din Legea nr. 95/2006 privind reforma in domeniul sanatatii, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare;
   – Hotararii Guvernului nr. 140/2018 pentru aprobarea pachetelor de servicii si a Contractului-cadru care reglementeaza conditiile acordarii asistentei medicale, a medicamentelor si a dispozitivelor medicale in cadrul sistemului de asigurari sociale de sanatate pentru anii 2018-2019, cu modificarile ulterioare;
   – Hotararii Guvernului nr. 144/2010 privind organizarea si functionarea Ministerului Sanatatii, cu modificarile si completarile ulterioare;
   – Hotararii Guvernului nr. 972/2006 pentru aprobarea Statutului Casei Nationale de Asigurari de Sanatate, cu modificarile si completarile ulterioare,
 

 

   ministrul sanatatii si presedintele Casei Nationale de Asigurari de Sanatate emit urmatorul ordin:


   Art. I. - Ordinul ministrului sanatatii si al presedintelui Casei Nationale de Asigurari de Sanatate nr. 397/836/2018 privind aprobarea Normelor metodologice de aplicare in anul 2018 a Hotararii Guvernului nr. 140/2018 pentru aprobarea pachetelor de servicii si a Contractului-cadru care reglementeaza conditiile acordarii asistentei medicale, a medicamentelor si a dispozitivelor medicale in cadrul sistemului de asigurari sociale de sanatate pentru anii 2018-2019, publicat in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 273 si 273 bis din 28 martie 2018, cu modificarile ulterioare, se modifica dupa cum urmeaza:
   – In anexa nr. 36, la articolul 14 alineatul (1), litera b) se modifica si va avea urmatorul cuprins:
   b) ca urmare a actualizarii CANAMED prin completarea/ modificarea listei de medicamente - denumiri comerciale; lista se elaboreaza de Casa Nationala de Asigurari de Sanatate in termen de 15 zile de la actualizarea CANAMED si intra in vigoare la data de 1 a lunii urmatoare celei in care a fost elaborata; prin exceptie, lista elaborata in cursul lunii decembrie 2018 de Casa Nationala de Asigurari de Sanatate intra in vigoare incepand cu 4 decembrie 2018; prin exceptie, lista elaborata in cursul lunii martie 2019 de Casa Nationala de Asigurari de Sanatate intra in vigoare incepand cu 11 martie 2019.

   Art. II. - Prezentul ordin se publica in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I.

 

Ministrul sanatatii,
Sorina Pintea
 

 

Presedintele Casei Nationale de Asigurari de Sanatate,
Adriana Cotel
 

 

