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ORDIN Nr. 534
pentru completarea Normelor privind functionarea laboratoarelor
 de analize medicale, aprobate prin Ordinul ministrului
 sanatatii nr. 1.301/2007
 

   Avand in vedere:
   – Decretul nr. 195/2020 privind instituirea starii de urgenta pe teritoriul Romaniei;
   – art. 2 lit. c) si g) din Hotararea Guvernului nr. 144/2010 privind organizarea si functionarea Ministerului Sanatatii, cu modificarile si completarile ulterioare;
   – Referatul de aprobare al Directiei generale de asistenta medicala si sanatate publica nr. N.T. 65 din 29.03.2020,in temeiul art. 7 alin. (4) din Hotararea Guvernului nr. 144/2010 privind organizarea si functionarea Ministerului Sanatatii, cu modificarile si completarile ulterioare,

 

   ministrul sanatatii emite urmatorul ordin:

   Art. I. - Dupa articolul 1 din Normele privind functionarea laboratoarelor de analize medicale, aprobate prin Ordinul ministrului sanatatii nr. 1.301/2007, publicat in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 617 din 6 septembrie 2007, cu modificarile ulterioare, se introduc doua noi articole, articolele 11 si 12, cu urmatorul cuprins:
   "Art. 11. - Pe perioada pandemiei, pentru laboratoarele de analize medicale, altele decat cele din sistemul de sanatate, care urmeaza sa efectueze testarea pentru diagnosticarea Covid-19 pe teritoriul Romaniei, autorizatia sanitara de functionare se elibereaza in conditiile art. 2 alin. (2) si (3) din anexa nr. 1.
   Art. 12. - In termen de 7 zile de la data eliberarii autorizarii prevazute la art. 11, inspectorii sanitari de stat din cadrul Ministerului Sanatatii si/sau din cadrul directiilor de sanatate publica judetene si a municipiului Bucuresti vor efectua controale pentru verificarea conformitatii declaratiei pe propria raspundere pe baza careia a fost eliberata autorizatia sanitara de functionare."

   Art. II. - Directiile de specialitate din Ministerul Sanatatii, directiile de sanatate publica judetene si a municipiului Bucuresti vor duce la indeplinire prevederile prezentului ordin.
   Art. III. - Prezentul ordin se publica in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I.

Ministrul sanatatii,
Nelu Tataru
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