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M.Of.Nr.470 din 5 mai 2021
 

 
 
HOTARARE Nr.508
pentru punerea in aplicare a prevederilor art. 41 alin. (4) 
din Legea nr. 95/2006 privind reforma in domeniul sanatatii
 

 

   In temeiul art. 108 din Constitutia Romaniei, republicata, si al art. 41 alin. (4) din Legea nr. 95/2006 privind reforma in domeniul sanatatii, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare,
 

 

   Guvernul Romaniei adopta prezenta hotarare.
 

   Art. 1. - (1) Se aproba acordarea unui ajutor umanitar, cu titlu gratuit, pentru Agentia Nationala pentru Sanatate Publica din Republica Moldova, in vederea gestionarii epidemiei de COVID-19, ca urmare a activarii Mecanismului de protectie civila al Uniunii Europene.
   (2) Ajutorul umanitar, cu titlu gratuit, prevazut la alin. (1) se acorda din rezerva Ministerului Sanatatii si consta in acordarea a 100.800 de doze vaccin impotriva COVID-19 din numarul de doze achizitionate de Ministerul Sanatatii si livrate de catre Compania AstraZeneca prin acordurile-cadru incheiate de catre Ministerul Sanatatii cu Comisia Europeana.
   Art. 2. - (1) Asigurarea transportului dozelor de vaccin prevazute la art. 1 alin. (2), inclusiv al dispozitivelor speciale de monitorizare a temperaturii catre Republica Moldova, se realizeaza prin structurile de specialitate ale Ministerului Afacerilor Interne, respectiv prin Departamentul pentru Situatii de Urgenta - Inspectoratul General pentru Situatii de Urgenta. 
   (2) Departamentul pentru Situatii de Urgenta, prin Inspectoratul General pentru Situatii de Urgenta, va intreprinde demersurile necesare pentru rambursarea cheltuielilor eligibile ocazionate de transport, din bugetul Mecanismului de protectie civila al Uniunii Europene, conform prevederilor legale.
 

 

PRIM-MINISTRU
FLORIN-VASILE CITU
 

                             Contrasemneaza:
                              Viceprim-ministru,
                              Ilie-Dan Barna
                                Ministrul sanatatii,
                               Ioana Mihaila
                               Ministrul afacerilor externe,
                              Bogdan Lucian Aurescu
                             p. Ministrul afacerilor interne,
                                Stefania-Gabriella Ferencz,
                              secretar general
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