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	Ordin pentru completarea Ordinului presedintelui Casei Nationale de Asigurari de Sanatate nr. 840/2018 privind aprobarea regulilor de confirmare din punctul de vedere al datelor clinice si medicale la nivel de pacient pentru cazurile spitalizate in regim de spitalizare continua si de zi, precum si a metodologiei de evaluare


M.Of.Nr.434 din 23 aprilie 2021               Sursa Act:Monitorul Oficial
 

 

 

ORDIN Nr.456
pentru completarea Ordinului presedintelui Casei Nationale de Asigurari
 de Sanatate nr. 840/2018 privind aprobarea regulilor de confirmare 
din punctul de vedere al datelor clinice si medicale la nivel de pacient 
pentru cazurile spitalizate in regim de spitalizare continua si de zi,
 precum si a metodologiei de evaluare a cazurilor neconfirmate
 din punctul de vedere al datelor clinice si medicale
 pentru care se solicita reconfirmarea
 

 

   Avand in vedere Referatul de aprobare al Directiei generale relatii contractuale nr. DRC 261 din 9.04.2021 si al Directiei generale medic sef nr. MSSM 969 din 9.04.2021,
   in temeiul dispozitiilor:
   – art. 291 alin. (2) din Legea nr. 95/2006 privind reforma in domeniul sanatatii, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare;
   – art. 17 alin. (5) din Statutul Casei Nationale de Asigurari de Sanatate, aprobat prin Hotararea Guvernului nr. 972/2006, cu modificarile si completarile ulterioare;
   – art. 96 alin. (1) lit. a), b) si g) din anexa nr. 2 la Hotararea Guvernului nr. 140/2018 pentru aprobarea pachetelor de servicii si a Contractului-cadru care reglementeaza conditiile acordarii asistentei medicale, a medicamentelor si a dispozitivelor medicale in cadrul sistemului de asigurari sociale de sanatate pentru anii 2018-2019, cu modificarile si completarile ulterioare;
   – Ordinului ministrului sanatatii si al presedintelui Casei Nationale de Asigurari de Sanatate nr. 397/836/2018 privind aprobarea Normelor metodologice de aplicare in anul 2018 a Hotararii Guvernului nr. 140/2018 pentru aprobarea pachetelor de servicii si a Contractului-cadru care reglementeaza conditiile acordarii asistentei medicale, a medicamentelor si a dispozitivelor medicale in cadrul sistemului de asigurari sociale de sanatate pentru anii 2018-2019, cu modificarile si completarile ulterioare;
   – Ordinului ministrului sanatatii publice si al presedintelui Casei Nationale de Asigurari de Sanatate nr. 1.782/576/2006 privind inregistrarea si raportarea statistica a pacientilor care primesc servicii medicale in regim de spitalizare continua si spitalizare de zi, cu modificarile si completarile ulterioare,
 

 

   presedintele Casei Nationale de Asigurari de Sanatate emite urmatorul ordin:
 

   Art. I. - Ordinul presedintelui Casei Nationale de Asigurari de Sanatate nr. 840/2018 privind aprobarea regulilor de confirmare din punctul de vedere al datelor clinice si medicale la nivel de pacient pentru cazurile spitalizate in regim de spitalizare continua si de zi, precum si a metodologiei de evaluare a cazurilor neconfirmate din punctul de vedere al datelor clinice si medicale pentru care se solicita reconfirmarea, publicat in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 288 din 30 martie 2018, cu modificarile si completarile ulterioare, se completeaza dupa cum urmeaza:
   1. La articolul 2, dupa alineatul (13) se introduce un nou alineat, alineatul (14), cu urmatorul cuprins:
   (14) Prin exceptie de la prevederile alin. (1), pentru raportarea cazurilor externate in luna aprilie 2021, spitalele vor raporta in format electronic setul minim de date la nivel de pacient in spitalizarea continua (SMDPC), aferent pacientilor externati, conform prevederilor Ordinului ministrului sanatatii publice si al presedintelui Casei Nationale de Asigurari de Sanatate nr. 1.782/576/2006 privind inregistrarea si raportarea statistica a pacientilor care primesc servicii medicale in regim de spitalizare continua si spitalizare de zi, cu modificarile si completarile ulterioare, pana la data de 6 mai 2021.
   2. La articolul 2, dupa alineatul (21) se introduce un nou alineat, alineatul (22), cu urmatorul cuprins:
   (22) Prin exceptie de la prevederile alin. (2), pentru raportarea cazurilor rezolvate/serviciilor furnizate in luna aprilie 2021, spitalele vor raporta in format electronic setul minim de date la nivel de pacient in spitalizarea de zi (SMDPZ), aferent cazurilor rezolvate/serviciilor furnizate, conform prevederilor Ordinului ministrului sanatatii publice si al presedintelui Casei Nationale de Asigurari de Sanatate nr. 1.782/576/2006, cu modificarile si completarile ulterioare, pana la data de 6 mai 2021.
   3. La articolul 2, dupa alineatul (44) se introduce un nou alineat, alineatul (45), cu urmatorul cuprins:
   (45) Prin exceptie de la prevederile alin. (4), pana la data de 10 mai 2021, Casa Nationala de Asigurari de Sanatate va primi de la Scoala Nationala de Sanatate Publica, Management si Perfectionare in Domeniul Sanitar Bucuresti, in format electronic, datele/informatiile de confirmare clinica si medicala a activitatii aferente lunii aprilie 2021, in formatul solicitat de Casa Nationala de Asigurari de Sanatate.

   Art. II. - (1) Directiile de specialitate ale Casei Nationale de Asigurari de Sanatate, casele de asigurari de sanatate, spitalele, precum si Scoala Nationala de Sanatate Publica, Management si Perfectionare in Domeniul Sanitar Bucuresti vor duce la indeplinire prevederile prezentului ordin.
   (2) Prevederile prezentului ordin sunt aplicabile pentru raportarea, in luna mai 2021, a activitatii aferente lunii aprilie 2021.


   Art. III. - Prezentul ordin se publica in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, si se aplica incepand cu luna mai 2021.
 

Presedintele Casei Nationale de Asigurari de Sanatate,
Adrian Gheorghe
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