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ORDIN
pentru completarea prevederilor Ordinului ministrului sanatatii
 si al presedintelui Casei Nationale de Asigurari de Sanatate nr. 397/836/2018
 privind aprobarea Normelor metodologice de aplicare in anul 2018 a Hotararii
 Guvernului nr. 140/2018 pentru aprobarea pachetelor de servicii
 si a Contractului-cadru care reglementeaza conditiile acordarii asistentei 
medicale, a medicamentelor si a dispozitivelor medicale in cadrul
 sistemului de asigurari sociale de sanatate pentru anii 2018-2019
 

    
   Avand in vedere Referatele de aprobare nr. IM 438 din 29.04.2021 al Ministerului Sanatatii si nr. DG 1.330 din 23.04.2021 al Casei Nationale de Asigurari de Sanatate,
   in temeiul prevederilor:
   – art. 229 alin. (4) si art. 291 alin. (2) din titlul VIII „Asigurarile sociale de sanatate“ din Legea nr. 95/2006 privind reforma in domeniul sanatatii, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare;
   – Hotararii Guvernului nr. 140/2018 pentru aprobarea pachetelor de servicii si a Contractului-cadru care reglementeaza conditiile acordarii asistentei medicale, a medicamentelor si a dispozitivelor medicale in cadrul sistemului de asigurari sociale de sanatate pentru anii 2018-2019, cu modificarile si completarile ulterioare;
   – Hotararii Guvernului nr. 475/2021 pentru completarea Hotararii Guvernului nr. 155/2017 privind aprobarea programelor nationale de sanatate pentru anii 2017 si 2018, precum si privind modificarea si completarea anexei nr. 2 la Hotararea Guvernului nr. 140/2018 pentru aprobarea pachetelor de servicii si a Contractului-cadru care reglementeaza conditiile acordarii asistentei medicale, a medicamentelor si a dispozitivelor medicale in cadrul sistemului de asigurari sociale de sanatate pentru anii 2018-2019 si pentru stabilirea unor masuri in domeniul asistentei medicale spitalicesti in contextul epidemiologic determinat de raspandirea virusului SARS-CoV-2;
   - art. 7 alin. (4) din Hotararea Guvernului nr. 144/2010 privind organizarea si functionarea Ministerului Sanatatii, cu modificarile si completarile ulterioare;
   – art. 17 alin. (5) din Statutul Casei Nationale de Asigurari de Sanatate, aprobat prin Hotararea Guvernului nr. 972/2006, cu modificarile si completarile ulterioare,
 

 

 

   ministrul sanatatii si presedintele Casei Nationale de Asigurari de Sanatate emit urmatorul ordin:
 

   Art. I. - Ordinul ministrului sanatatii si al presedintelui Casei Nationale de Asigurari de Sanatate nr. 397/836/2018 privind aprobarea Normelor metodologice de aplicare in anul 2018 a Hotararii Guvernului nr. 140/2018 pentru aprobarea pachetelor de servicii si a Contractului-cadru care reglementeaza conditiile acordarii asistentei medicale, a medicamentelor si a dispozitivelor medicale in cadrul sistemului de asigurari sociale de sanatate pentru anii 2018-2019, publicat in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 273 si 273 bis din 28 martie 2018, cu modificarile si completarile ulterioare, se completeaza dupa cum urmeaza:
   1. In anexa nr. 51, dupa articolul 1 se introduce un nou articol, articolul 11, cu urmatorul cuprins:
   Art. 11. - (1) Biletele de trimitere pentru efectuarea investigatiilor medicale paraclinice in regim ambulatoriu, necesare monitorizarii pacientilor diagnosticati cu COVID-19 dupa externarea din spital sau dupa incetarea perioadei de izolare, eliberate in trimestrul II 2021, vor avea evidentiat faptul ca investigatiile sunt recomandate pentru monitorizarea pacientului cu COVID-19.   
   (2) Biletele de trimitere pentru efectuarea investigatiilor medicale paraclinice in regim ambulatoriu, necesare monitorizarii pacientilor diagnosticati cu boli oncologice, diabet zaharat, boli rare, boli cardiovasculare, boli cerebrovasculare si boli neurologice, eliberate in trimestrul II 2021, vor avea evidentiat faptul ca investigatiile sunt recomandate pentru afectiunile respective. 
   (3) Investigatiile paraclinice recomandate potrivit alin. (1) si (2) vor fi efectuate in termenul de valabilitate a biletelor de trimitere, dar nu mai tarziu de ultima zi a lunii in care inceteaza starea de alerta, declarata potrivit legii.
   2. In anexa nr. 51, dupa articolul 2 se introduce un nou articol, articolul 3, cu urmatorul cuprins:
   Art. 3. - (1) Pentru unitatile sanitare cu paturi care acorda servicii in regim de spitalizare continua, prin cheltuieli efectiv realizate se intelege totalitatea cheltuielilor asa cum sunt prevazute in clasificatia bugetara, cu exceptia celor care se suporta din alte surse decat Fondul national unic de asigurari sociale de sanatate.
   (2) Serviciile realizate in anul 2021 pana la data de 30 iunie de unitatile sanitare cu paturi, inclusiv sanatorii, nu sunt supuse regularizarii trimestrului II 2021.

   Art. II. - Prezentul ordin se publica in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, si este aplicabil pana la finalul oricarei luni din trimestrul II al anului 2021 in care, eventual, inceteaza starea de alerta declarata potrivit legii.
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