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ORDIN
privind modificarea Ordinului ministrului sanatatii si al presedintelui 
Casei Nationale de Asigurari de Sanatate nr. 68/101/2021 pentru punerea in aplicare a prevederilor art. 4 alin. (1) si (3) din Ordonanta de urgenta a Guvernului nr. 3/2021 privind unele masuri pentru recrutarea si plata personalului implicat in procesul de vaccinare impotriva COVID-19 si stabilirea unor masuri in domeniul sanatatii
 

 

 

   Tinand cont de:
   – Referatul de aprobare nr. IM 436 din 29.04.2021 al Ministerului Sanatatii si nr. DG 1.331 din 23.04.2021 al Casei Nationale de Asigurari de Sanatate,avand in vedere dispozitiile:
   – Ordonantei de urgenta a Guvernului nr. 3/2021 privind unele masuri pentru recrutarea si plata personalului implicat in procesul de vaccinare impotriva COVID-19 si stabilirea unor masuri in domeniul sanatatii, cu modificarile si completarile ulterioare;
   – Hotararii Guvernului nr. 1.031/2020 privind aprobarea Strategiei de vaccinare impotriva COVID-19 in Romania, cu modificarile si completarile ulterioare;
   – Ordinului ministrului sanatatii, al ministrului afacerilor interne, al ministrului apararii nationale si al ministrului lucrarilor publice, dezvoltarii si administratiei nr. 2.171/181/M.223/4.380/2020 pentru stabilirea Normelor privind autorizarea, organizarea si functionarea centrelor de vaccinare impotriva COVID-19, cu modificarile si completarile ulterioare,in temeiul prevederilor:
   – art. 291 alin. (2) din Legea nr. 95/2006 privind reforma in domeniul sanatatii, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare;
   – art. 7 alin. (4) din Hotararea Guvernului nr. 144/2010 privind organizarea si functionarea Ministerului Sanatatii, cu modificarile si completarile ulterioare;
   – art. 17 alin. (5) din Statutul Casei Nationale de Asigurari de Sanatate, aprobat prin Hotararea Guvernului nr. 972/2006, cu modificarile si completarile ulterioare,
 

 

 

   ministrul sanatatii si presedintele Casei Nationale de Asigurari de Sanatate emit urmatorul ordin:
 

   Art. I. - Ordinul ministrului sanatatii si al presedintelui Casei Nationale de Asigurari de Sanatate nr. 68/101/2021 pentru punerea in aplicare a prevederilor art. 4 alin. (1) si (3) din Ordonanta de urgenta a Guvernului nr. 3/2021 privind unele masuri pentru recrutarea si plata personalului implicat in procesul de vaccinare impotriva COVID-19 si stabilirea unor masuri in domeniul sanatatii, publicat in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 100 din 29 ianuarie 2021, cu modificarile ulterioare, se modifica dupa cum urmeaza:
   – La articolul 11, alineatul (1) va avea urmatorul cuprins: 
   Art. 11. - (1) Personalul care isi desfasoara activitatea in centrele de vaccinare impotriva COVID-19 este reprezentat de medici, asistenti medicali, care isi exercita profesia cu respectarea Legii nr. 95/2006 privind reforma in domeniul sanatatii, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, si a Ordonantei de urgenta a Guvernului nr. 144/2008 privind exercitarea profesiei de asistent medical generalist, a profesiei de moasa si a profesiei de asistent medical, precum si organizarea si functionarea Ordinului Asistentilor Medicali Generalisti, Moaselor si Asistentilor Medicali din Romania, aprobata cu modificari prin Legea nr. 53/2014, cu modificarile si completarile ulterioare, de medici rezidenti cu drept de practica supravegheata, titulari ai unui aviz eliberat de Colegiul Medicilor din Romania, precum si de registratori medicali. Responsabilitatea privind lista personalului, precum si privind programul de activitate in cadrul centrelor de vaccinare revine unitatii sanitare.
   Art. II. - Prezentul ordin se publica in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I.
 

Ministrul sanatatii,
Ioana Mihaila
 

Presedintele Casei Nationale de Asigurari de Sanatate,
Adrian Gheorghe
 

 

